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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Orbán Viktor: Magyarország és Szerbia számíthat egymásra 
2025. november 27. – MTI, Magyar Nemzet, Index.hu, Pannon RTV 

Az európai politika háborús zűrzavarában Magyarország és Szerbia számíthat egymásra - 

közölte a miniszterelnök csütörtökön a Facebook-oldalán. Orbán Viktor a bejegyzésében úgy 

fogalmazott: "irány Szabadka. Pásztor Istvánra emlékezünk" Vucsics elnökkel és a vajdasági 

magyarokkal. Nagy dolog ez: stratégiai szövetség. Hozzátette, hogy ez azt is jelenti, hogy az 

európai politika háborús zűrzavarában Magyarország és Szerbia számíthat egymásra. Szerb 

barátaink a szankciós politika miatt most bajban vannak - fűzte hozzá. "Szerbiában 

bekövetkezhet az, amit Magyarországon sikerült elkerülnünk: le kell állítani a legnagyobb 

olajfinomítót, ellátási nehézségek, sőt üzemanyaghiány rémképe fenyeget" - írta. "Biztosítani 

fogom Vucsics elnököt: Magyarország mindent megtesz, hogy segíteni tudjuk Szerbia 

üzemanyag-ellátását" - írta a miniszterelnök. 

 

Szijjártó Péter: szerb EU-s tagság igen, ukrán EU-s tagság nem 
2025. november 26. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, hirado.hu, Index.hu, Origo, 

Pannon RTV 

Szerbia tagságával nyerne az Európai Unió, ezt a folyamatot azonban akadályozzák a 

brüsszeliek, míg a legmagasabb állami szintű korrupciós gépezetet működtető Ukrajna csak 

veszélyt hozna a közösségre, mégis fel akarják venni minél előbb - közölte Szijjártó Péter 

külgazdasági és külügyminiszter szerdán Belgrádban. A minisztérium közleménye szerint a 

tárcavezető a szerb kollégájával, Marko Duriccsal folytatott tárgyalását követően leszögezte, 

hogy az Európai Uniónak az lenne az érdeke, hogy Szerbia mielőbb a közösség tagja legyen, 

ugyanis ezzel sokat nyerne a blokk, és benne Magyarország is. "Itt van Szerbia, amely hozza a 

lehetőséget, hozza a növekedést, hozza a fejlettséget, őt nem akarják felvenni a brüsszeliek, míg 

itt van Ukrajna, amely csak a veszélyt hozná az Európai Unióra, azt meg be akarják nyomni" - 

jelentette ki. "Na, és hát erre mondjuk mi azt, hogy ezt biztosan nem. Mert mit is üzenne 

mindez? Ez azt üzeni, hogy háborúzzál, működtess egy korrupciós gépezetet a legmagasabb 

állami szinten, és akkor felveszünk az Európai Unióba" - húzta alá. "Most komolyan ezt akarjuk 

közvetíteni? Úgyhogy szerb EU-s tagság igen, ukrán EU-s tagság nem, ez a magyar álláspont" 

- tette hozzá. 

 

Szijjártó Péter: a magyar és a szerb kormány is kiáll a békeerőfeszítések mellett, 

itt az idő a háború lezárására 
2025. november 26. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Origo 

A magyar és a szerb kormány is határozottan kiáll a békeerőfeszítések mellett, itt az idő az 

ukrajnai háború lezárására, s ezért mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy Európa 

háborúpárti politikusai ne áshassák alá a béketervet - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és 
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külügyminiszter szerdán Belgrádban. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a szerb 

kollégájával, Marko Duriccsal folytatott egyeztetését követően arról számolt be, hogy az 

emberiség jelenleg a veszélyek korában él, ezért a két ország közti együttműködésnek nagyobb 

a jelentősége, mint valaha. Kiemelte, hogy a legfőbb kihívások tekintetében Magyarország és 

Szerbia szövetségesek, legyen szó az ukrajnai háborúról, az illegális bevándorlásról vagy az 

energiaellátási válságról. Tudatta, hogy két békepárti kormányról van szó, amelyek 

határozottan támogatják Donald Trump amerikai elnök béketörekvéseit. Ennek kapcsán pedig 

arra is figyelmeztetett, hogy a helyzet tovább fog romlani, ha nem fogadják el a friss béketervet, 

a harcok jól láthatóan teljesen értelmetlenek. 

 

Nacsa Lőrinc: a vallásturisztikai helyeknek a remény helyeivé kell válniuk 
2025. november 26. – MTI, Magyar Nemzet, Origo, Pannon RTV 

A vallásturisztikai helyeknek a remény helyeivé kell válniuk, annak érdekében, hogy reménnyel 

és békével teljen el az odalátogató ember - jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért 

felelős államtitkára a IV. Nemzeti Vallásturizmus Fórumon szerdán Budapesten. Nacsa Lőrinc 

elmondta, a veszélyek korában, a válságok időszakában, a háborús helyzetekben az emberek 

alapvetően békére vágynak, és ezt a békét sokszor egy templomba, egy zarándokhelyre, egy 

zsinagógába vagy egy kolostorba betérve találják meg. Ez a béke kisugárzik az emberek 

családjára, a munkahelyére, munkatársaira, barátaira, ismerőseire is, vagyis a vallásturisztikai 

helyek békét közvetítenek a világba - tette hozzá. Az államtitkár hangsúlyozta, hogy a turizmus 

a tavalyi év után az idén is rekordot dönt. Ugyanis január és szeptember között, az előző és 

hasonló időszakához képest 2,2 százalékkal nőtt a belföldi, 11 százalékkal pedig a külföldi 

látogatók száma az országban. Ehhez a rekordhoz hozzájárult a vallási turizmus fejlődése is. 

Közlése szerint az elmúlt év óta a Nemzetpolitikai Államtitkárság hatáskörébe tartozik a vallási 

turizmus, így a szektor fejlesztésébe be tudtak kapcsolódni a határon túli magyarság képviselői 

is; ennek nyomán a többi között a romániai Maros megyében és Csíkszeredán is tartottak 

vallásturisztikai rendezvényeket. 

 

Deutsch Tamás: az EP háborúpárti többsége nem akar békét, még a béke szót is 

törölte a mai vitára 
2025. november 26. – MTI, Vasárnap.hu, Magyar Nemzet, Tények.hu 

Az Európai Parlament háborúpárti többsége továbbra sem akar békét, hanem a háború 

folytatása mellett áll ki - jelentette ki Deutsch Tamás, a Fidesz európai parlamenti képviselője 

szerdán az amerikai béketervről folytatott plenáris vitát követően. A politikus szerint a 

néppárti, szocialista, liberális, zöld és a konzervatív frakció nagy része "egyetlen lépést sem 

hajlandó tenni a béke irányába", miközben az amerikai diplomácia olyan lehetőséget teremtett, 

amely történelmi esélyt kínál Ukrajna háborújának lezárására. Ferencz Viktória fideszes EP-

képviselő szerint a kárpátaljai magyar áldozatok története mutatja, hogy egy háborúra nem 

lehet felkészülni. Úgy fogalmazott: az EP kényelmes páholyaiból cinikus azt üzenni a 

gyászolóknak, hogy a béketerv "nem elég jó", miközben pénzt és fegyvert küldenek, a 

helyieknek pedig az emberéleteket kell adniuk. Szerinte meg kell kérdezni az embereket, békét 
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vagy háborút akarnak. "Ukrajnában békéért kiáltanak, és most új esély van rá - ezt meg kell 

ragadni!" - jelentette ki. 

      
Miért és még meddig késnek a magyar tankönyvek Romániában? – Kallós Zoltán 

államtitkár válaszolt a Krónikának 
2025. november 26. – Krónika 

A 2025–2026-os tanév egyik új tantárgya a kommunizmus története, amelynek oktatásához a 

román tannyelvű osztályok már a tanév elején rendelkeztek tankönyvvel – a magyar diákok 

azonban még nem nem kapták meg a magyar nyelvű változatot. Ugyanis az még el sem készült. 

Kallós Zoltán tanügyi államtitkár a Krónikának elmondta, a folyamatot évtizedek óta lassítják 

az érvényben levő szabályozások, mechanizmusok, ám nemrég fontos lépéseket tettek a 

jelenleg diszkriminatív rendszer hibáinak kijavítása érdekében. Az új oktatási törvény 

értelmében a jövőben a tankönyvek már indulásból elkészülhetnek magyar nyelven – 

párhuzamosan a román változattal –, ami jelentősen gyorsíthatja a folyamatot. „Reményeink 

szerint a fennakadások, csúszások így kiküszöbölhetők lesznek, gyorsabban kerülhet a 

tankönyv a diákokhoz” – magyarázta Kallós Zoltán, hozzátéve, hogy azon tankönyvek esetében, 

amelyeknek már létezik magyar fordítása, ezeknek a kiadványoknak lesz egy kifutású idejük, 

nem tudnak azonnal megfinanszírozni egy új magyar változatot. 

 

Itt a vége? Elutasította a CSAT, hogy az MVM megvásárolja az E.ON romániai 

üzletágát sajtóértesülések szerint 
2025. november 26. – Krónika 

A Legfelsőbb Védelmi Tanács (CSAT) úgy döntött, hogy nem hagyja jóvá azt a tranzakciót, 

amelynek keretében a magyar MVM Csoport átvenné az E.ON Energie Románia tulajdonjogát 

– számolt be saját forrásokra hivatkozva több bukaresti hírportál is. Azt írják, a döntés az MVM 

elutasításáról a CSAT hétfői ülésén született meg, hivatalos tájékoztatás azonban egyelőre egyik 

fél részéről sem érkezett. A Legfelsőbb Védelmi Tanács elutasítására amúgy sokan számítottak, 

miután augusztusban a Külföldi Közvetlen Befektetéseket Vizsgáló Bizottság (CEISD) szintén 

elutasította az E.ON eladását az MVM-nek, és sok nyilatkozatból egyértelműen 

körvonalazódott, hogy Bukarestben nagyon nem szeretnék, ha magyar kézre kerülne az 

energetikai vállalat. 

 

Atommegállapodás és Fekete-tengeri gázigény: Romániára figyel Magyarország  
2025. november 26. – maszol.ro 

Szakmai és politikai együttműködés indul Magyarország és Románia között az atomerőművek 

fejlesztése terén, s Budapest továbbra is szeretne romániai gázt vásárolni a Fekete-tenger 

mélyvízi, Neptun Deep lelőhelyéről, ahol két évtizedes huzavona után, 2027-ben kezdődhet 

meg a kitermelés. Magyar-román megállapodás született kedden arról, hogy a cernavodăi és a 

paksi atomerőmű üzemidő-meghosszabbítása tekintetében szakmai és politikai 
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együttműködést indul. A cél, hogy szakmailag a lehető leggyorsabban végigvigyék a folyamatot, 

és Brüsszelből se legyen akadály ezzel kapcsolatban. Erről Szijjártó Péter magyar külgazdasági 

és külügyminiszter beszélt Bukarestben, miután tárgyalt Bogdan Ivan román energiaügyi 

miniszterrel. Hozzátette: mindkét országnak érdeke az atomenergia részarányának növelése.  

 

Még mindig nem érkezett be a Szülőföldön magyarul támogatás? – Kiderítettük, 

mi a gond 
2025. november 26. – maszol.ro 

Sok igénylő még mindig nem kapta meg a Szülőföldön magyarul program keretében nyújtott 

oktatási-nevelési támogatását, aminek oka – mint a Maszol érdeklődésére kiderült – az, hogy 

hibás a bankszámlaszám, amit a kérvényező megadott, esetleg érvénytelen vagy zárolt a 

bankszámla. A program koordinátora szerint azonban minden igénylő, akinek jóváhagyták a 

kérvényét, meg fogja kapni a támogatást. Elmondta azt is, milyen esetben veszik fel a 

kapcsolatot a kérvényezővel a helyzet orvoslására, és mennyi időn belül kezdődnek újra az 

elmaradt kifizetések. 

 

Digitális forradalom a falusi iskolákban: több mint 500 tanterem újult meg 

Háromszéken 
2025. november 26. – maszol.ro 

Kovászna megyében 35, többnyire vidéki iskola kapott informatikai oktatási eszközöket, 

laborfelszereléseket, új bútorzatot és sporteszközöket egy 35 millió lejes uniós pályázatból az 

Országos Helyreállítási Terv (PNRR) keretében. A modernizálás közel 600 tantermet érint, 

számolt be Tamás Sándor. A Kovászna megyei tanács elnöke elmondta: 33 vidéki 

önkormányzattal, a Sepsiszentgyörgyi Speciális Iskolával és a megyei erőforrás és nevelési 

tanácsadó központtal közösen megvalósított európai projekt keretében teljes egészében 

frissítették az infrastruktúrát. A háromszéki iskolákban 556 tanterem kapott modern 

informatikai oktatási felszerelést, 567 tantermet rendeztek be új bútorzattal és 574 interaktív 

táblát, 587 laptopot, 631 nyomtatót adtak át a fejlesztésben érintett tanintézményeknek. 

Továbbá 30 komplett informatikai labort szereltek fel új bútorzattal és digitális eszközökkel, 

23 természettudományos labort tantárgyspecifikus eszközökkel, 28 tornatermet teljes 

sporteszköz-csomaggal és 26 pszicho-pedagógiai kabinet újult meg – számszerűsítette a 

háromszéki oktatást érintő fejlesztéseket Tamás Sándor. 

 

Románia győzelméről beszél Burduja a magyar állami MVM terjeszkedésének 

nem hivatalos elutasítása kapcsán 
2025. november 26. – Krónika 

Románia győzött! – ezekkel a szavakkal kezdte Sebastian Burduja nemzeti liberális párti (PNL) 

politikus a Facebook-posztját, amelyet azt követően tett ki, hogy a bukaresti sajtót bejárta – az 

egyelőre meg nem erősített – hír, amely szerint a Legfelsőbb Védelmi Tanács (CSAT) hétfői 

ülésén úgy döntött, hogy nem hagyja jóvá azt a tranzakciót, amelynek keretében a magyar 
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MVM Csoport átvenné az E.ON Energie Románia tulajdonjogát. A jelenleg Ilie Bolojan 

kormányfő tanácsadójaként tevékenykedő Sebastian Burduját mindenesetre fellelkesítették a 

sajtóértesülések. „Románia győzött! Amikor energiaügyi miniszter voltam, egyértelműen és 

világosan kijelentettem: az MVM – E.ON-tranzakció megakadályozása SZÜKSÉGES. Azok 

közé tartoztam, akiknek volt bátorságuk nyilvánosan, egyértelmű érvekkel és adatokkal 

ellenezni azt. Sokan azt hitték, hogy nem fogunk sikerrel járni. Azt mondták, hogy lehetetlen, 

hogy a nyomás túl nagy, hogy meg fogunk hajlani. De itt vagyunk ma: a ma (kedden – szerk. 

megj.) nyilvánosságra hozott információk alapján úgy tűnik, hogy a CSAT pontosan azt 

döntötte el, amit mi akkor is védtünk – elutasította az ügyletet és megvédte a nemzeti 

érdekeket” – fogalmazott Burduja a Facebook-oldalán közzétett videós posztban. 

 

Három-négy éven belül Székelyföldet is eléri az autópálya 
2025. november 26. – MTI, Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

Aláírták a tervezési és kivitelezési szerződést az Erdélyt Moldvával összekötő A8-as autópálya 

két újabb székelyföldi szakaszára – közölte a közúti beruházásokért felelős vállalat (CNIR) 

szerdán. A szóban forgó autópályaszakaszoknak három-négy és fél éven belül kell elkészülniük. 

A tájékoztatás szerint a Sóvárad és Gyergyóalfalu, valamint a Gyergyóalfalu és Ditró között 

épülő két, összesen 47 kilométeres autópályaszakasz közel 6 milliárd lejből valósul meg. A 

beruházás költségeit vissza nem térítendő európai uniós forrásokból és a román állami 

költségvetésből állják – írta a CNIR. Ezzel az A8-as autópálya valamennyi hegyvidéki 

szakaszára meg van kötve a tervezési és kivitelezési szerződés – közölték. Az említett két 

székelyföldi szakaszon a 2026-os évben tervezési munkálatok zajlanak, és az illetékesek 

reményei szerint az első munkagépek is kivonulnak a terepre. 

 

A városvezetők az eredményekkel jöttek, a lakók a saját problémáikkal  
2025. november 26. – Székelyhon.ro 

Több mint ötvenen vettek részt szerda este Marosvásárhelyen, a Maros Művészegyüttes 

termében az RMDSZ által kezdeményezett Tessék mondani lakossági fórumon. Az ülésen jelen 

volt Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere is, a résztvevők közt pedig román ajkúak is 

voltak, így a beszélgetés kétnyelvű volt. A marosvásárhelyi RMDSZ elnöke, Marosvásárhely 

alpolgármestere, Kovács Mihály Levente első körben többek között arról beszélt, hogy épül a 

Nyárádszereda fele vezető autópálya, több kórház építése is elindult Marosvásárhelyen, 

ugyanakkor sikerült rendezni a katolikus iskola helyzetét. Mindezt úgy értékelte, hogy ezek a 

beruházások fontosak a lakosság számára.  

 

Amikor a rendszer jobban ismert téged, mint a szomszéd  
2025. november 26. – Székelyhon.ro 

A Securitate működésének egyik legérzékenyebb fejezetét mutatta be Jánosi Csongor történész 

a Csíki Székely Múzeumban: a Román titkosszolgálati intézkedések Hargita megyében 1968 és 

1979 között. A 121. kódszámú „magyar nacionalisták” problémakör Csíkszereda kontextusában 

című előadás a Honfoglalás előttől az Európai Unió utánig előadássorozat részeként arról a 
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titkosszolgálati logikáról adott képet, amely a romániai magyar közösséget hosszú időn át 

állandó megfigyelési kategóriává tette. A bemutatott iratok és megyei dossziék feltárják, miként 

lett Hargita megye a hatósági ellenőrzés kitüntetett terepe, ahol a kultúrától a 

diákközösségeken át az egyházi életig szinte minden társadalmi jelenséget potenciális 

veszélyként értelmeztek. Az előadó rámutatott, a román állambiztonsági szolgálatok erdélyi 

jelenlétének egyik legérzékenyebb és legszívósabb területe a magyar etnikum megfigyelése 

volt. Ennek legátfogóbb és sokrétű lenyomata azokban az iratsorozatokban maradt fenn, 

amelyek ma Securitate Irattárát Vizsgáló Országos Tanácsnak (CNSAS) tematikus 

archívumában kutathatók. A „magyar nacionalisták” problémaköreként nyilvántartott 

ügycsoport a Securitate szemében a román állam egységének és biztonságának egyik állandó 

kockázati tényezőjét testesítette meg, s mint ilyen, idővel a romániai magyar lakosság egészét 

potenciális megfigyelési objektummá tette.  

         
Šimečka a Beneš-dekrétumokról: Látszik, hogy Fico másodrendű polgárként 

tekint a magyarokra 
2025. november 26. – Új Szó  

A Progresszív Szlovákia (PS) vezetője szerint a miniszterelnök hazudik a Beneš-dekrétumok 

kapcsán. Michal Šimečka a Facebook-oldalán azt írta, Fico ismét hazudik, mint ahogy a teljes 

15 év alatt, amíg hatalmon volt. Úgy folytatta, ők nem akarják eltörölni a Beneš-dekrétumokat, 

de egyértelműen kiállnak a kollektív bűnösség elvének elutasítása mellett, és elleneznek 

minden olyan gyakorlatot, amely ma is a Beneš-dekrétumokra hivatkozva vezet 

vagyonelkobzásokhoz. Szerinte Robert Fico álláspontja egyértelmű üzenet a Szlovákiában élő 

magyaroknak: az ő kormánya ezzel a gyakorlattal bizony egyetért. „Ez szégyen. Ezért 

ismételten felszólítjuk a kormányt, hogy hagyja abba a Szlovákiában élő magyarok – és úgy 

általában Dél-Szlovákia – másodlagosnak tekintését, és tartsa tiszteletben a szükségleteiket, 

valamint a jogaikat!” – üzente a PS vezetője, hozzátéve, Fico szerdai sajtótájékoztóját elnézve 

a kormányt láthatóan nem foglalkoztatja semmilyen más sürgős megoldandó probléma – sem 

a vonatbalesetek, sem a növekvő bűnözés, sem az az ökológiai katasztrófa, amely tönkreteszi a 

szlovák borászokat. 

 

Nagy József: Szélerőművek helyett hatékonyabb zöldenergia-projektek kellenek 
2025. november 26. – ma7.sk  

A Nagyszombat Megyei Önkormányzat (TTSK) Környezetvédelmi és Vidékfejlesztési 

Bizottsága hétfőn soron kívül tárgyalta a szélenergia-beruházások helyzetét a megye egész 

területén, és határozatot fogadott el, amelyet a megyei közgyűlés elé terjeszt. Nagy József, a 

Magyar Szövetség Nagyszombat megyei képviselője és korábbi környezetvédelmi miniszter az 

alábbi gondolatokat, fejleményeket osztotta meg a témával kapcsolatban: A szélturbina-

projektek körüli beruházói nyomás az EU energiapolitikájának és a gazdag, sokszázmillió eurós 

támogatási kereteknek köszönhető. Nem mellékes, hogy ezek a pénzek nem ajándék, hanem 

Fe
lv

id
é

k
 

E
rd

é
ly
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abból a brüsszeli hitelből lennének fedezve, amit az EU tagállamok fognak visszafizetni, 

Szlovákiát is beleértve. 

 

Bacskai Bélától Csótó Lászlóig: két emlékkiállítás nyílt meg a Limes Galériában 
2025. november 26. – ma7.sk, felvidek.ma  

Míg a SINE METU egyesület és a Magyar Alkotó Művészek Szlovákiai Egyesülete közös 

szervezésében november 25-én a komáromi Limes Galéria hajójában nyílt meg a Bacskai című, 

nagyszabású kiállítás, az emeleti Dúdor István-teremben pedig a MAMSzE a Bal kéz a jobb kéz 

tükrében című tárlattal Csótó László képzőművésznek állít emléket. Mindkét összeállítás 

december 16-ig szemrevételezhető. Bacskai Béla festőművész, a nógrádi és gömöri táj 

szépségeinek tehetséges megörökítője 90 évvel ezelőtt, 1935. július 26-án a Fülek melletti 

Persén született, és mindössze 45 évesen, 45 évvel ezelőtt, 1980. november 7-én Guszonán 

távozott az élők sorából. A dupla jubileumára fókuszáló emlékév utolsó állomása ez a 

komáromi kiállítás, amelyet az alkotó szülőfalujában működő emlékházban, a losonci Szabó 

Gyula Emlékházban, a Nógrádi Múzeumban, valamint a Limes Galéria Dúdor István-termében 

korábban az ifjúkori művészetéből ízelítőt nyújtott tárlatok és más rendezvények előztek meg. 

 

„Vannak adósságok, amiket ki kell fizetni” 
2025. november 26. – felvidek.ma  

Diákkonferenciával és előadásokkal tarkított eseményfolyam részeként állítottak emléktáblát 

Farkas István műfordítónak, tanárnak egykori ipolysági működésének helyszínén. Születésnek 

125., és halálának 50. évfordulója alkalmából dr. Kiss László helytörténész, orvostörténész 

kezdeményezte a szakmai nap megszervezését és a méltó megemlékezést az Ipoly menti 

kisvárosban. A november 25-én tartott megemlékezés dr. Kiss László szlovák nyelvű 

előadásával kezdődött a Gimnázium – Műszaki és Szolgáltatóipari Szakközépiskola 

audiovizuális termében. Szerdán, a délelőtt folyamán a városháza színháztermében a  

Fegyverneki Ferenc Közös Igazgatású Katolikus Iskola és a Pongrácz Lajos Alapiskola és 

Szondy György Gimnázium gimnazistáinak prezentációs előadása követte.  Az előbbi 

intézmény diákjai a két világháború közti időszak Ipolyságáról szóltak. A magyar iskolaközpont 

diákjai Farkas István legfőbb fordítását, A Pretúr-ház címűt vették górcső alá. Dr. Kiss László 

a történelmi épület falai között magyar nyelven emlékezett meg Farkas Istvánról. 

     
Dr. Pásztor Bálint bejelentette: Orbán Viktor és Aleksandar Vučić ma veszik át a 

Pásztor István-díjat 
2025. november 27. – Pannon RTV, Hét Nap 

A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke Facebook-oldalán közölte a hírt. Posztjában azt írta: 

„Orbán Viktor és Aleksandar Vučić Pásztor Istvánnal együtt meghatározták a szerb–magyar 

kapcsolatok történelmi fordulatát. A díjjal azt a közös munkát ismerjük el, amely mára Európa-

szerte követendő példává tette a szerb–magyar együttműködést.” Hozzátette: „Ma V
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közösségünk olyan napot él meg, amely egyszerre szól tiszteletről, folytatásról, partnerségről, 

jövőtervezésről.” Orbán Viktor a magyar és a szerb nemzet közötti történelmi megbékélés, 

valamint a jószomszédi viszony elmélyítésében, stratégiai partnerség építésében és 

erősítésében szerzett elévülhetetlen és meghatározó érdemeiért, Aleksandar Vučić a két nép 

közötti bizalom, együttműködés és stratégiai partnerség megteremtésében betöltött 

meghatározó szerepéért részesül az elismerésben. Nevéhez fűződik az a történelmi jelentőségű 

döntés is, amellyel miniszterelnöksége idején 2014. október 30-án törölték a jogrendből a 

magyarok kollektív bűnösségének elvét. 

 

Esélyegyenlőség és utánpótlás - A VMSZ a diszkrimináció ellen és a fiatalok 

mellett 
2025. november 26. – Pannon RTV 

Kovács Elvira, a Vajdasági Magyar Szövetség köztársasági parlamenti képviselője szerdai 

felszólalásában felhívta a figyelmet az esélyegyenlőségi biztos megválasztásáról szóló döntésre. 

Kovács Elvira kifejtette, a VMSZ számára rendkívül fontos a diszkriminációt tiltó törvény, így 

a szavazás napján támogatni fogják az új biztos személyére vonatkozó javaslatot. Kovács kitért 

mindazokra az ösztöndíj lehetőségekre is, amelyekkel a vajdasági magyar egyetemi hallgatók 

élhetnek. Emlékeztetett arra, hogy a Magyar Nemzeti Tanács ösztöndíjprogramja 2011-ben 

indult a magyar kormány támogatásával, és évente átlagosan 350-370 hallgató kapja meg havi 

90-től 150 euróig terjedő összegben. Felhívta a figyelmet arra, hogy mivel bizonyos területeken 

hiány van magyar szakemberekből, ezeket a területeket külön elkezdték támogatni. Ilyen 

terület a jog, a közgazdaság, az egészségügy és a gyógyszerészet. 

 

December elejére várható a kilencedik REM-tag megválasztása 
2025. november 26. – Pannon RTV 

Kovács Elvira, a szerb köztársasági parlament VMSZ-es alelnöke a képviselőház Európai 

Integrációs Bizottságának ülésén ismertette álláspontját a REM tagjainak megválasztásával 

kapcsolatban. „Nagyon csalódottak voltunk azzal, hogy az EU küldöttsége és az EBESZ annyi 

energiát fektetett a civil szervezetek REM Tanácsának megválasztásával kapcsolatos 

kifogásaiba, a nemzeti tanácsok esetében viszont ezt nem tartotta szükségesnek” - fogalmazott 

Kovács Elvira a Szerbiai Képviselőház Európai Integrációs Bizottságának ülésén. A szerb 

köztársasági parlament VMSZ-es alelnöke hangsúlyozta: a Vajdasági Magyar Szövetség nem 

akarja megakadályozni a REM Tanács tagjainak megválasztását. 

 

"Saját mesterségesintelligencia-stratégiát alkotunk" 
2025. november 26. – vajma.info 

Ha akarjuk, ha nem, a mesterséges intelligencia megváltoztatja az életünket – ezért eljött az 

idő, hogy a vajdasági magyar közösség is saját, térségspecifikus mesterségesintelligencia-

stratégiát alkosson. A Vajdasági Magyar Szövetség – Magyarország és Szerbia MI-stratégiáival 

összhangban – a mai napon hivatalosan elindította ennek a dokumentumnak a kidolgozását, 

amely a közösségünk érdekeit, lehetőségeit és védelmét szolgálja - írja dr. Pásztor Bálint 
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Facebook-oldalán. A stratégiaalkotási folyamat első lépése a ma, Szabadkán megrendezett 

konferencia: A jövőbe tekintve – a mesterséges intelligencia alkalmazása a közösség 

szolgálatában címmel, amelyen közel 70 szakember vett részt. A köszöntőket és dr. Palkovics 

László, Magyarország mesterséges intelligenciáért felelős kormánybiztosa előadását követően 

azt jártuk körül, hogyan lehet az MI-t a vajdasági magyarok javára alkalmazni az oktatásban, 

mezőgazdaságban, az orvostudományban, az iparban és az információtechnológiában, a 

médiában, az államigazgatásban és a nyelvhasználat területén.  

 

A topolyai könyvtár közösségi ereje - Sok-sok program és rendezvény a könyvek 

birodalmában 
2025. november 26. – Pannon RTV 

Fennállásának 80. évfordulóját ünnepli a topolyai Juhász Erzsébet Könyvtár A város 

központjában található több mint százéves épületben a 100 ezer kötetnél is nagyobb 

könyvállomány kezelése mellett gazdag ismeretterjesztő és művelődési élet is folyik.  

Gyermekprogramokkal, tematikus előadásokkal népszerűsítik az olvasást, amit igen 

sikeresnek tesznek, hiszen mint ahogy azt a Közügyek stábja tapasztalta, a topolyai óvodások 

nagyon szeretnek a könyvtárba járni. Gyermekzsivaj tölti be a topolyai Juhász Erzsébet 

könyvtár gyerekosztályát. A helyi Bambi Iskoláskor Előtti Intézmény óvodásai vesznek részt 

tematikus foglalkozáson. A gyerekek lelkesen beszélnek kedvenc könyveikről. 

 

Emlékezés Csubela Ferencre 
2025. november 26. – vajma.info, Magyar Szó, Hét Nap 

Ma két olyan személyiség előtt tisztelgünk, akik nélkül a vajdasági magyar közélet és közösség 

más lenne. Idén 30 éve hunyt el Csubela Ferenc, a Vajdasági Magyar Szövetség első elnöke, 

emlékezett Dr. Pásztor Bálint, a párt elnöke. A VMSZ alapítóival tartást, irányt és hitet adott 

azokban az években, amikor a vajdasági magyarságnak leginkább szüksége volt felelős és bátor 

vezetésre. Ugyanígy főhajtással emlékezünk Kiss Antal református esperesre, aki 

generációknak mutatta meg, mit jelent egyszerre szolgálni az egyházat, a nemzetet és a 

közösséget. Erkölcsi tekintélye, kitartása és embersége ma is példát mutat mindannyiunknak, 

emlékezett a pártvezető. Mindketten olyan értékeket hagytak ránk – hitet, közösségépítést, 

felelősségvállalást –, amelyek ma is munkánk alapját jelentik, hangoztatta. 

 

A község napját ünnepli Kishegyes 
2025. november 26. – Hét Nap 

Kishegyes képviselő-testületi díszüléssel ünnepelte a község napját, arra az 1959-es döntésre 

emlékezve, amelynek köszönhetően, Szegheggyel és Bácsfeketeheggyel együtt, önálló községgé 

vált – olvasható Fremond Árpád Facebook-oldalán. „Az önkormányzat elmúlt évére való 

visszatekintés, az elért eredmények összegzése mellett az ünnepség keretében megemlékeztek 

néhai Sárközi Istvánról is, akinek posztumusz a község legmagasabb elismerését 

adományozták. Istvánt jómagam is nagyra tartottam és fontos számomra, hogy emlékét 
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megőrizzük! A Magyar Nemzeti Tanácsot az ünnepségen Rigó Pál Zsófia alelnökasszony 

képviselte.” – áll a Magyar Nemzeti Tanács elnökének bejegyzésében.” 

       
Rutte nem zárta ki, hogy az év végéig befejeződhet az ukrajnai háború 
2025. november 26. – Kárpátalja lap 

Az ukrajnai háború valóban véget érhet 2025 végére. De a háború vége és bármilyen „béketerv” 

nem változtat azon, hogy Oroszország továbbra is komoly fenyegetést jelent Európára nézve – 

jelentette ki Mark Rutte NATO-főtitkár az El Pais spanyol lapnak adott interjújában, amelyet 

az RBK – Ukrajina idéz november 26-án, szerdán. Rutte kifejtette, hogy az ukrajnai háború 

2025 végére lezárulhat, és maga a főtitkár „minden lehetőt” el akar követni annak érdekében, 

hogy segítsen Donald Trump amerikai elnöknek „megvalósítani” az ukrajnai béke gondolatát. 

„Teljes mértékben osztom Trump elképzelését: ennek a mészárlásnak véget kell vetni” – 

mondta. Amikor arról kérdezték, hogy egy Ukrajnával kötött békeszerződéssel kikerülne-e 

Oroszország az Európát fenyegető veszélyek kategóriájából, Rutte kijelentette, hogy ez minden 

béketeremtési erőfeszítés ellenére lehetetlen. Szerinte még sokat kell tenni a béke 

megteremtése érdekében, és a béke sem változtat azon, hogy Oroszországot hosszú távú 

fenyegetésnek tekintsék Európára nézve. 

 

ENSZ BT: Ukrajna kijelentette, hogy készen áll a béketerv kidolgozására, de 

felvázolta a „vörös vonalait” 
2025. november 26. – Kárpátalja lap 

Ukrajna az ENSZ Biztonsági Tanácsában (ENSZ BT) kijelentette, hogy kész dolgozni a háború 

rendezésére irányuló amerikai béketerven, de hangsúlyozta: álláspontja a területeivel és 

szuverenitásával kapcsolatban változatlan – jelentette a Szabadság Rádió ukrán nyelvű 

hírszolgálata november 21-én. „Bár Ukrajna kész részt venni az érdemi tárgyalásokban, hogy 

véget érjen ez a háború, »vörös vonalaink« egyértelműek és változatlanok. Mi soha nem 

ismerjük el hivatalosan vagy más módon oroszként az ideiglenesen megszállt ukrán 

területeket” – jelentette ki Hrisztina Hajovisin, Ukrajna megbízott ENSZ-nagykövete. 

 

Újabb ezer ukrán holtteste került haza 
2025. november 26. – Kárpátalja lap 

November 20-án repatriációs intézkedések keretében ezer holttestet adtak át Ukrajnának, 

Oroszország állítása szerint ukrán katonák földi maradványait – jelentette az Ukrajinszka 

Pravda a Hadifoglyokkal való Bánásmódért Felelős Koordinációs Törzsre hivatkozva. A törzs 

közölte, hogy a rendvédelmi szervek a közeljövőben elvégzik a szükséges szakértői 

vizsgálatokat, és a repatriált holttestek azonosítását. A tájékoztatás szerint a holttestek átadása 

egy sor illetékes szervezet és hatóság, köztük a Vöröskereszt, a Hadifoglyokkal való 

Bánásmódért Felelős Koordinációs Törzs, az Ukrán Biztonsági Szolgálat égisze alatt működő 

Egyesített Központ, az Ukrán Fegyveres Erők, a Belügyminisztérium, a Legfelső Tanács Emberi 
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https://karpataljalap.net/2025/11/26/rutte-nem-zarta-ki-hogy-az-ev-vegeig-befejezodhet-az-ukrajnai-haboru
https://karpataljalap.net/2025/11/26/ensz-bt-ukrajna-kijelentette-hogy-keszen-all-beketerv-kidolgozasara-de-felvazolta-voros-vonalait
https://karpataljalap.net/2025/11/26/ensz-bt-ukrajna-kijelentette-hogy-keszen-all-beketerv-kidolgozasara-de-felvazolta-voros-vonalait
https://karpataljalap.net/2025/11/26/ujabb-ezer-ukran-holtteste-kerult-haza
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Jogi Megbízottjának Hivatala, a Rendkívüli Helyzetek Állami Szolgálata, a Különleges 

Körülmények Között Eltűnt Személyek Megbízottjának Titkársága együttműködésének 

eredménye. 

 

Tiszacsomán is megemlékeztek a sztálini lágerekbe elhurcoltakról 
2025. november 26. – Kárpátalja lap 

Az 1944-ben lágerekbe elhurcolt és odahalt ártatlan magyar áldozatokról emlékeztek meg 

november 23-án Tiszacsomán. A rendezvény görögkatolikus szent liturgiával vette kezdetét, 

majd ezt követően a templom falán elhelyezett emléktáblánál emlékeztek meg a 46 tiszacsomai 

áldozatról. A megemlékezőket Kovács Szvetlana, Tiszacsoma elöljárója köszöntötte. 

Beszédében felidézte az 1944-ben történt eseményeket. Rácz János, a helyi KMKSZ-

alapszervezet elnöke beszélt azokról az áldozatokról, akikről nem tudni, de sejteni lehetett, 

hogy milyen szörnyű körülmények között lelték halálukat, valamint az itthon maradt gyászoló 

családok keserű sorsáról. 

 

Nyelvi akadálymentesítés a közéletben – Nemzetközi interdiszciplináris 

konferencia a Rákóczi Egyetemen 
2025. november 26. – KISZó 

2025. január elsején vette kezdetét a HUSKROUA Language APL Határokon átnyúló nyelvi 

akadálymentesítés a közéletben című nemzetközi együttműködési projekt. A kezdeményezés 

elsődleges célja a nyelvi sokszínűség erősítése és fejlesztése a magyar–szlovák–ukrán–román 

határ mentén. A program zárókonferenciáját november 25–26-án rendezték meg a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen. Csernicskó István rektor köszöntő beszédében 

kiemelte, a nyelvi akadálymentesítésnek köszönhetően az állampolgárok segítséget kapnak 

abban, hogy élhessenek a saját jogaikkal és lehetőségeikkel. – Az Európai Uniós támogatással 

megvalósuló projekt több országból származó partner közös munkája révén azt célozza, hogy 

például a Kárpátalján élő magyar közösség minél szélesebb körben bekapcsolódhasson a 

közéletbe azzal, hogy anyanyelvén érhet el bizonyos szolgáltatásokat – fogalmazott Csernicskó 

István a konferencia megnyitóján. 

 

Kézilabda trénerek képzése a GENIUS JA szervezésében 
2025. november 26. – Karpat.in.ua 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemmel és 

a Magyar Kézilabda Szövetség Sportakadémiai Központjával együttműködve a Magyar 

Kézilabda Szövetség, valamint a Magyar Kormány támogatásával a 2025/2026-os tanévben is 

folytatja a kézilabda oktatást vidékünkön. A munka a helyszíneken a megfelelő módon zajlik, 

amit jól mutat az is, hogy az elmúlt időszakban több sikert is elértek a kézilabda tehetségpontok 

fiataljai. Ezen fiatalokkal olyan helyi trénerek foglalkoznak, akiket a MKSZ munkatársai 

készítenek fel. Számukra rendszeresen szerveznek továbbképző napokat, ahol neves 

magyarországi mesteredzőktől sajátíthatnak elméleti és gyakorlati tudást. Ahogy korábban, 
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https://karpataljalap.net/2025/11/26/tiszacsoman-megemlekeztek-sztalini-lagerekbe-elhurcoltakrol
https://kiszo.net/2025/11/26/nyelvi-akadalymentesites-a-kozeletben-nemzetkozi-interdiszciplinaris-konferencia-a-rakoczi-egyetemen-%e2%94%82-kiszo-beszamolo/
https://kiszo.net/2025/11/26/nyelvi-akadalymentesites-a-kozeletben-nemzetkozi-interdiszciplinaris-konferencia-a-rakoczi-egyetemen-%e2%94%82-kiszo-beszamolo/
https://sport.karpat.in.ua/?p=19779&lang=hu
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úgy ezen a hétvégén is a Rákóczi Egyetem szolgált bázisúl, ahol a vidékünk 40 iskoláját 

tömörítő 20 kézilabda tehetségpont edzői tanulhatnak a magyarországi trénerektől. 

 

Példaértékű összefogás Bátfán 
2025. november 26. – Karpat.in.ua 

Az elmúlt évek háborús nehézségei sok idős, magányos ember számára jelentettek 

megoldhatatlan helyzetet Kárpátalján is, életkörülményeik leromlottak. Erdő János évek óta 

egyedül él Bátfán, nyugdíja pedig csak a mindennapi kiadásokra elegendő, a ház 

karbantartására nem jutott. A helyi közösség összefogása azonban segített neki, így most 

egyszerű, de biztonságos otthonban várhatja a telet. 

  
Nemzetiségi képviselői kérdéscsomag az Országgyűlésben 
2025. november 26. – Népújság 

Horváth Ferenc magyar nemzetiségi képviselő a múlt héten az országgyűlésben szóbeli kérdést, 

illetve kérdéseket intézett Robert Golob miniszterelnökhöz. A képviselő elégedetlenül 

nyilatkozott a megfogalmazott válaszokról. A képviselő konstatálta, hogy ebben a 

mandátumban is számos pozitív lépés született a nemzetiségi politika területén, de nem biztos, 

hogy ezek elegendőnek minősíthetők. Folytatva felszólalását kifejtette, nem hagyhatja 

figyelmen kívül, hogy az SZK Kormányának Nemzetiségi Hivatala az utóbbi időben veszített a 

tekintélyéből, és ebben a mandátumban több igazgatót váltott, mint korábban az egész 

fennállása során, illetve azt sem, hogy a kormány közelmúltbeli muravidéki látogatása során 

egyetlen nemzetiségi intézményt sem keresett fel. Ezután Horváth Ferenc a Muravidék 

fejlődéséről beszélt, hangsúlyozva, meggyőződése, hogy a jogállamiság megfelelő működése és 

a Muravidék fejlődéséhez szükséges feltételek megteremtése kulcsfontosságú közösségünk – 

nemcsak a magyar, hanem a szlovén és minden más muravidéki lakos – hosszú távú 

fennmaradása és előrehaladása szempontjából. 

 

Minden muravidéki indítvány elbukott 
2025. november 26. – Népújság 

A Szlovén Országgyűlés november 19-én elfogadta a 2026-os és 2027-es állami költségvetést, 

valamint a fejlesztési programokat. A kétéves költségvetés 2. olvasatára több tucat módosító 

javaslat érkezett, köztük öt a muravidéki képviselők részéről is. A régió infrastrukturális 

fejlesztését célzó javaslatok azonban egytől egyig elbuktak. murprojekt47251A módosító 

javaslatok különböző (halogatott) beruházásokra irányultak: Novak Tine (Demokrati) a 

muraszombati Markišavska út szanálására, Horvat Jožef (N.Si) a muraszombati keleti terelőút 

kiépítésére, a Berkeháza–Kebele útszakasz javítására, valamint a Mura bal partja gátjainak 

szanálására, míg az SDS a muraszombati Tehetségközpont létesítésére nyújtott be indítványt 

plusz forrásokért. 
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https://life.karpat.in.ua/?p=263182&lang=hu
https://nepujsag.net/nemzetiseg/19032-nemzetis%C3%A9gi-k%C3%A9pvisel%C5%91i-k%C3%A9rd%C3%A9scsomag-az-orsz%C3%A1ggy%C5%B1l%C3%A9sben.html
https://nepujsag.net/muravidek/19037-minden-muravid%C3%A9ki-ind%C3%ADtv%C3%A1ny-elbukott.html
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A Magyar Tudomány Napja: muravidéki szakemberek konferenciája 
2025. november 26. – Népújság 

A Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából került sor a Muravidéki Magyar Tudomány Napja 

című tudományos konferenciára november 22-én a Bánffy Központban, valamint az azt 

megelőző napon a Semmelweis című magyar film szlovén feliratos vetítésére a lendvai Színház- 

és hangversenyteremben. A tudományos konferencián köszöntőt mondott Soós Mihály, a 

Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) igazgatója, valamint dr. Kovács Attila, a 

Muravidéki Tudományos Társaság elnöke. Utóbbi a következőt hangsúlyozta: „A 2002-ben 

megalakult Muravidéki Tudományos Társaság volt az MNMI mellett az első olyan szervezet, 

amely a muravidéki magyar tudományosságot rendszerezte, láthatóvá tette és összekapcsolta 

a Kárpát-medence tudományos hálózataival. Ma már nyugodtan elmondhatjuk, hogy nemcsak 

részei vagyunk a magyar tudomány egészének, hanem önálló értékeket teremtő, együttműködő 

és kezdeményező közösség is” – mondta az elnök. A napot dr. László Kristóf, a Magyar 

Tudományos Akadémia Pécsi Területi Bizottságának tudományos titkára nyitotta meg „A 

Magyar Tudományos Akadémia 200. évfordulója és a Magyar Tudomány Éve” című 

előadásával. 

 

Ötévente Pozsonec Mária Muravidéki Magyarságért Díj 
2025. november 26. – Népújság 

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) Tanácsa november 19-i 

ülésén elfogadta a Pozsonec Mária Muravidéki Magyarságért Díj odaítéléséről szóló 

szabályzatot. Emellett több intézmény nemzetiségi programját hagyták jóvá, nem sikerült 

azonban a 2024-es zárszámadás elfogadása. Az ülést megnyitó tanácselnök, Orban Dušan a 

napirend elfogadása és az előző ülések jegyzőkönyveinek elfogadása után átadta a szót az 

MMÖNK könyvelőjének, hogy mutassa be az önkormányzat 2024-es zárszámadását. Žižek 

Kelenc Piroska a dokumentumot aprólékosan bemutatta, majd a 12 jelenlévő tanácstag három 

tartózkodás mellett – véleményük szerint először az indítványozott revízió eredményeit kellene 

bemutatni – megszavazta a dokumentumot, de kiderült, hogy 2/3-os többség szükséges az 

elfogadáshoz, így ezt várhatóan a következő ülésen fogadják el, ahogy az említett revíziós 

beszámolót is. 

 

RTV programbizottság: vita a fiatalítási programról 
2025, november 26. – Népújság 

November 20-án tartott ülést Lendván a Magyar Nemzeti Közösség Rádió- és Tévéműsorai 

Programbizottsága. A napirenden a 2026-ra szóló program- és gyártási terv elfogadása 

szerepelt, melyet a bizottság egyhangú döntéssel jóváhagyott. Hosszabb vita a gyűlés elején 

bontakozott ki, mégpedig az online az ülésbe bekapcsolódó Gorščak Natalija, a Szlovén RTV 

Igazgatóságának elnöke, valamint Horváth Ferenc nemzetiségi képviselő, a bizottság tagja 

között. A nézetkülönbség alapja a szerkesztőség fiatalítási programjában alkalmazott fiatalok 

helyzete volt. Erre a célra a kormány és a nemzetiségi képviselők közötti megállapodás alapján 
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a Nemzetiségi Hivatal külön forrásokat biztosít, amelynek célja a szerkesztőségek személyi 

megújulásának támogatása, illetve a nyugdíjba vonulók pótlása. 

 
 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 26. – Kossuth Rádió 

 

Kedden délután ünnepélyesen felavatták az ukrán határ melletti Lónyán Matl Péter munkácsi 

szobrászművész alkotását, amellyel a helyieknek a menekültválság kezelésében betöltött 

szerepét köszönik meg. Az eseményen Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár 

kiemelte: a magyarok ereje a közösségben és az összefogásban van, ezekkel pedig túl lehet élni 

a kihívásokat. 

 

Nyírmeggyesről, a Nemzetközi Élet és Egészség Környezetvédelmi Alapítvány magyarországi 

központjából egy olyan szállítmány indult el Kárpátaljára, amilyenre még nem volt példa a 

háború 4 éve alatt. A fronton lelki szolgálatot teljesítő lelkipásztoroknak és családjuknak vittek 

tartós élelmiszert. Zsoldos Barnabás összeállítása az indulás előtt készült. 

 

A Rákóczi Szövetség először 2004-ben hirdette meg Magyar Iskolaválasztási Programját a 

Felvidéken azzal a céllal, hogy ráirányítsa a figyelmet a magyar iskolaválasztás fontosságára. 

Az idei tanévtől a programot kiterjesztették az egész Kolozs megyére, beleértve Kolozsvárt is. 

A Szövetség képviselői ezekben a napokban 495 magyar iskolakezdő kisdiákot köszöntenek, 

átadva nekik a magyar összefogást jelentő ösztöndíjat. A kolozsvári ünnepség után Csáky 

Csongort, a Rákóczi Szövetség elnökét Ferencz Ádám kérdezte.  

 

A Vajdaságban hét oktatással foglalkozó intézmény 2010-ben létrehozta a Tehetségsegítő 

Tanácsot, melynek elnökévé De Negri Ibolyát, az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok 

Egyesületének vezetőjét választották. A tanács által létrehozott tehetségpontokról is beszélt De 

Negri Ibolya munkatársunknak, Ternovácz Istvánnak. 

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 27. 

Székelyudvarhelyen a Nemzetstratégiai Kutatóintézet Tudományközi konferenciát rendezett, 

amelyen Kárpát-medencei tudósok és szakértők vettek részt.  

- Működőképes, tudományos hálózatra van szükség, hiszen ezek hiányában nem lehet napra 

készen reagálni azokra a jelenségekre, amelyek nem csak regionális szempontból, hanem az 

összmagyarság szempontjából is fontosak! – figyelmeztetett Papp Árpád szabadkai 

muzeológus. 

 

A Brassó megyei, Árpád-kori településen, Halmágyon mindig van mit megtekinteni. A 

templom, az azt körülvevő temető, a piciny falumúzeum mind a település gazdag múltját idézi. 

A jelen pedig a felújításokban, újabb tervekben érhető tetten. A falu magyar közössége azonban 

már csak egy maroknyi, elöregedő. Így egy diakónia központ éppen a problémák megoldását 

célozza. 


